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Úvodní slovo 
starosty
Vážení a milí spoluobčané,

stojíme na prahu nového roku a je na 
místě se ohlédnout za tím uplynulým, 
zejména v kontextu toho, co se nám 
v  průběhu těch uplynulých 365 dní 
povedlo a z čeho můžeme mít radost, 
a  rovněž si připomenout, jakým vý-
zvám jsme museli v loňském roce če-
lit. Zároveň je to i začátek nových pří-
ležitostí, které se před námi otevírají.

Rok 2024 byl pro naše město a jeho 
občany velmi náročný a v mnoha pří-
padech nás stavěl do situací, s nimiž 
jsme se v historii města doposud ne-
setkali. Tři živelné pohromy, které po-
stihly naše město a naštěstí se obešly 
bez ztrát na lidských životech, však 
napáchaly obrovské škody. Po po-
žáru Základní školy Kontešinec rych-
lé kroky a  rozhodnutí města vedly 
k  tomu, že žáci i  pedagogové mohli 
již od října zasednout do školních la-
vic ve zrekonstruovaných náhradních 
prostorách budovy na ulici Pražská. 
Stejně tak občané postižení  zářijo-
vou povodní díky rychlému postupu 
města při administraci dotační výzvy 
z Ministerstva životního prostředí, ob-
drželi již před vánočními svátky, jako 
jedni z prvních, finanční podporu pro 
zmírnění následků povodně svých 
domácností.

Do tohoto čísla Těšínských listů jsme 
připravili přehled těch nejdůležitěj-
ších investičních akcí v našem městě 
za uplynulý rok. Těchto investičních 
akcí by se v  roce 2024 určitě poda-
řilo zrealizovat více, nebýt živelných 
pohrom. Tato zkušenost nám však 
ukázala, že lidská solidarita doposud 
nezanikla, neboť v  těchto krizových 
situacích jsme se dokázali semknout, 
držet při sobě a  pomáhat si navzá-
jem, čehož si velmi vážím a  jsem za 
to vděčný.

Pro rok 2025 máme připravené nové 
záměry, budeme usilovat o další do-
tace a nepolevujeme ani v investicích 
do školských zařízení, o  kterých si 
můžete přečíst na dalších stránkách.  
Naši senioři se můžou na jaře opět tě-
šit na oblíbené ozdravné pobyty v Lu-
hačovicích a spoustu dalších benefitů 
a akcí, které pro ně každoročně při-
pravujeme. Nemůžu opomenout ani 
místní spolky a kluby, které předsta-
vují  významnou součást společen-
ského života, a  i na ty je v  rozpočtu 
města pamatováno.  

Vážení spoluobčané, věřím, že máme 
v novém roce dobře nakročeno  a  že 
společně budeme usilovat o  to, aby 
naše město bylo příjemným místem 
pro život.

Závěrem mám pro Vás jednu zajíma-
vou pozvánku. Český Těšín bude na 
konci ledna tohoto roku hostit jako 
jedno z vybraných pěti měst Morav-
skoslezského kraje velký sportovní 
svátek – Zimní olympiádu dětí a mlá-
deže, a konkrétně soutěžní disciplíny 
v krasobruslení. Velice mne těší, že ve 
velké konkurenci mladých sportov-
ců z celé republiky máme i my svoje 
želízka v ohni. Přímo na zimním sta-
dionu v Českém Těšíně se představí 
z našeho oddílu krasobruslení Marián 
Klus a  Zuzana Gorná. Na Bílé nás 
bude reprezentovat Sara Folwarczna 
v  alpských disciplínách společně se 
svým bratrem Pawlem, který se před-
vede v akrobatickém lyžování. Pojď-
me povzbudit všechny závodníky 
a zažít neopakovatelnou atmosféru.

Karel Kula
starosta města
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Setkání generálního ředitele Třineckých 
železáren s představiteli okolních 
samospráv
V závěru roku proběhlo setkání gene-
rálního ředitele Třineckých železáren 
Romana Heideho s třicítkou zástupců 
okolních samospráv a  jejich sdruže-
ní. Hlavním tématem byla spolupráce 

mezi významným zaměstnavatelem 
a  obcemi, které se  nacházejí v  jeho 
blízkosti.

Během diskuse se  potvrdilo, jak klí-
čové je  vytvářet vzájemně pro-
spěšné vztahy založené na  dialogu 
a  společné snaze o  rozvoj regionu. 
Taková spolupráce přináší největší 
užitek především občanům, kteří zde 
žijí a pracují.

„Je velmi důležité, aby obce a Třinec-
ké železárny spolupracovaly a podpo-
rovaly se navzájem. Těsný vztah mezi 
velkými podniky a místními samosprá-
vami přináší benefity a  ekonomickou 

stabilitu především občanům, kte-
ří zde žijí a  pracují. Společné akce 
zaměřené na  podporu specifických 
projektů, například v  sociální oblas-
ti, postupně a  dlouhodobě přispívají 
ke zlepšení kvality života v našem re-
gionu,“ uvedl místostarosta České-
ho Těšína Jan Pekař.

Setkání bylo dalším krokem k posilo-
vání partnerství a hledání společných 
cest, jak efektivně reagovat na  sou-
časné, zejména ekonomické výzvy, 
kterým čelí lidé, zaměstnavatelé i ve-
řejné subjekty.

(MF)

Byty 
by mohlo 
vytápět teplo 
z třinecké 
energetiky
Memorandum o spolupráci v oblas-
ti vytápění bytů podepsali v prosin-
ci představitelé města Český Těšín 
se  společností Energetika Třinec. 
Memorandum je prvním krokem při 
přípravě projektu výstavby horkovo-
du, který by  měl do  Českého Těší-
na přivést teplo ze zdroje na Teplár-
ně E3 společnosti Energetika Třinec, 
dceřiné firmy Třineckých železáren. 
Teplo by pocházelo z kombinované 
výroby elektřiny a tepla.

Podmínkou pro realizaci projektového 
záměru je náhrada stávajícího způso-
bu výroby tepla v kotlech Energetiky 
Třinec na fosilní paliva (uhlí) paroply-
novým cyklem. To by mělo být hoto-
vo do  konce roku 2027. Energetika 
Třinec vloni již zahájila výběrové řízení 
na dodavatele technologie.

Memorandem účastníci deklarují svo-
ji společenskou odpovědnost při na-
plňování ambiciózních cílů České re-
publiky v  rámci Zelené dohody pro 
Evropu, aktivně se k nim hlásí a berou 
na vědomí, že jejich plnění je spojeno 

s rozsáhlými technologickými změna-
mi, které vyžadují nemalé investiční 
prostředky. 

„Iniciativa vychází ze  snahy zajistit 
bezpečnost a soběstačnost v dodáv-
kách energií, a to v souladu s evrop-
ským záměrem snižování emisí CO2, 
který do budoucna počítá s nárůstem 
nízkoemisních a  bezemisních zdro-
jů energie,“ komentoval záměr ředi-
tel Energetiky Třinec Petr Matuszek. 
Doplňuje, že  dodávka tepla v  hor-
ké vodě je běžnou součástí soustavy 
centralizovaného zásobování a před-
stavuje efektivní, stabilní a udržitelné 
zajištění tepla, bezpečnost, úsporu 
a spolehlivost.

Město Český Těšín pro vytápění do-
mácností nyní využívá plynové zdro-
je prostřednictvím společnosti Tep-
lo Těšín. „Při využití tepla z  teplárny 

dojde ke  strategickému snížení spo-
třeby fosilních paliv nebo dalších pa-
liv. Naším cílem je  zajistit občanům 
města spolehlivé a  efektivní dodávky 
tepla, a to především cenově dostup-
né,“ dodává starosta Karel Kula. 

Obě strany nyní začnou postup-
ně pracovat na  přípravě projektu, 
na  jehož financování se  budou sna-
žit získat také prostředky z  dotač-
ních programů na snížení emisí oxidu 
uhličitého.

Energetika Třinec má  s  vytápěním 
domácností mnohaleté zkušenos-
ti. Prostřednictvím centralizovaného 
zásobování teplem vytápí město Tři-
nec včetně škol, nemocnic a dalších 
objektů, přičemž 2/3 tepla jsou pro 
domácnosti.

(re)
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Největší investiční akce realizované 
na území města
Takový přehled nabízí brand města 
MĚNÍME TĚŠÍN, kde občané můžou 
sledovat proměny města na jednom 
místě. Priority vychází ze  Strate-
gického plánu rozvoje města, který 
stanovuje nejdůležitější oblasti zá-
jmu a projektové záměry s důrazem 
na  využití financování rozvojových 
projektů z  evropských a  národních 
dotačních zdrojů.

Akcí realizovaných s dotační podpo-
rou v  loňském roce bylo hned něko-
lik. Pro občany jistě nejatraktivnější 
novinkou byla instalace plovoucího 
mola na vodní nádrži Hrabina v rám-
ci započaté revitalizace těšínské pře-
hrady. Zvýšení bezpečnosti chodců 
zajistil v  Dolním Žukově u  zastávky 
Blahut zcela nově vybudovaný chod-
ník, který tam občané této městské 
části léta postrádali. 

Sportovní areál Frýdecká se  dočkal 
výměny umělého trávníku za  nový 
povrch tzv. třetí generace.

Na  jaře loňského roku bylo dokon-
čeno ošetření stromů na území měs-
ta od  parazitického jmelí. Největ-
ší dotační akcí však byla 1. etapa 

vybudování moderních výukových 
učeben na  dvou základních školách 
Hrabina a Pod Zvonek. 

Z  rozpočtu města byly financová-
ny v  roce 2024 další pro město vý-
znamné akce. Interiér kulturní pa-
mátky hřbitovní kaple na  centrálním 

Fasáda budovy ul. Hlavní 1a
Hřbitovní kaple

Chodník podél silnice II/648, ul. Frý-
decká, Dolní Žukov Sportovní areál Frýdecká
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hřbitově prošel citlivou rekonstrukcí 
a stal se důstojným místem poslední-
ho rozloučení. 

V  budově města na  ul. Hlavní 1a, 
ve  které sídlí Turistické informační 
centrum Městské knihovny s  ředitel-
stvím, Euroregion Těšínské Slezsko 
a odbor školství a kultury městského 
úřadu, byla opravena střecha a  do-
končena úprava čelní fasády s insta-
lací moderních tzv. kortenových prv-
ků, které dodaly budově zajímavý 
vzhled. 

V  centru města dostala čelní fasá-
da Kina Central nový vzhled mj. díky 
výměně oken a  historickému nápi-
su „Kino Central“. Kino se tím zase 
o krok přiblížilo své původní podobě.

V  Čítárně a  kavárně „Avion“ zase 
město vyměnilo podlahu venkovní te-
rasy na posezení v letních měsících. 

Majitelé psů jistě ocenili rozšíření 
a  dovybavení psího hřiště na  nábře-
ží Míru. 

V  roce 2025 na  jaře začne několika-
měsíční rekonstrukce mostu na  uli-
ci Pod Zvonek ve  Svibici. Rozpočet 
města počítá s  dalšími investicemi 
do místních komunikací jako vybudo-
vání přechodu pro chodce u  restau-
race Na Brandýse, rekonstrukci zbý-
vající části ulice Štefánikova, opravu 
ulice Božkova, v plánu jsou i nové po-
vrchy komunikací a chodníku na uli-
ci Slezská. V Horním Žukově vyroste 
nově zrekonstruované dětské hřiště. 

Samostatnou kapitolu představují in-
vestice do školských zařízení. 

Sledujte realizaci akcí a  proměny 
města na MĚNÍME TĚŠÍN, kde najde-
te spoustu dalších zajímavostí.

Realizováno v roce 2024	
	🟥 Důstojnost s harmonií a ko-

nec s nadějí
Koncem dubna byla slavnostně ote-
vřená zrekonstruovana smuteční kap-
le na  místním hřbitově. Nový vzhled 
kaple je jednoduchý a důstojný. Inte-
riér je vybaven dřevěnými atypickými 
lavicemi se zabudovaným vytápěním. 
Součástí jsou nové elektroinstalační 
rozvody, změněn byl koncept osvět-
lení. Rekonstrukcí prošlo i  ozvučení. 
Město do  interiéru investovalo téměř 
6 mil. Kč.

	🟥 Kantýna v nemocnici
Personál, pacienti i  návštěvníci čes-
kotěšínské nemocnice se  dočkali 
nové kantýny, která vznikla přestav-
bou stávající vyšetřovny Sona a šatny 

studentů zdravotnické školy. Součás-
tí kantýny je  i  příjemné prostředí jí-
delny. Náklady představovaly částku 
1,4 mil. Kč.

	🟥 Rodiče dětí už mají kde 
zaparkovat

Město vybudovalo před 
ZŠ a MŠ ve Stanislavicích odstavnou 
plochu pro pět automobilů. Rodiče, 
přivážející děti do  školy, už  mohou 
v  klidu zaparkovat automobil a  děti 
bezpečně doprovodit do objektu. Ná-
klady byly 485 tisíc Kč.

	🟥 Město začalo s revitalizací 
těšínské přehrady

Na  vodní nádrži Hrabina vyrost-
lo plovoucí molo, které pocházelo 

z projektové dokumentace „Zatraktiv-
nění vodních ploch MSK“. Nové plo-
voucí molo s posezením slouží přede-
vším jako zázemí pro vodní sporty.

Celkové náklady na realizaci projektů 
nepřesáhly 2,5 mil. Kč, z toho dotace 
poskytnutá MSK činila 2,2 mil. Kč

	🟥 Sanace objektu knihovny 
v Dolním Žukově

Město investovalo částku ve  výši 
1,5 mil. Kč do sanace stavby knihov-
ny v  Dolním Žukově. Vlhkost a  vlh-
nutí suterénních zdí knihovny nejen 
škodilo knihám, ale i  značně zne-
příjemňovalo prostředí knihovnicím 
i návštěvníkům.

Sledujte realiza-
ci akcí a proměny 
města na www.me-
nimetesin.cz

Plovoucí molo na vodní nádrži Hrabina

Podlaha terasy Čítárny a kavárny „Avion“

pokračování str. 6 arrow-right
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Moderní učebna ZŠ Hrabina

	🟥 Chodník v Dolním Žukově
V  roce 2024 se obyvatelé Dolního 
Žukova dočkali tolik očekávaného 
chodníku k  zastávce „Blahut“. Spo-
lu s  novou kanalizací bezpečnostní-
mi prvky ve formě zábradlí a palisá-
dovou zdí se výdaje na jeho realizaci 
vyšplhaly do výše lehce přesahujících 
12,5 mil. Kč. Na zajištění bezpečnosti 
chodců v této části Žukova se nema-
lou měrou podílí také dotace z IROP, 
která pokryje 85 % způsobilých výda-
jů projektu.

	🟥 Oprava chodníku na ulici 
Slezské

V  létě loňského roku byla dokon-
čena oprava chodníku na  ulici Slez-
ské, za domy 5 a 7 v délce 90 metrů. 
Stávající chodník byl v  nevyhovují-
cím stavu a místy chyběly i dlažební 
kostky. Náklady představovaly část-
ku 418 tisíc Kč.

	🟥 Terasa v novém kabátě
Určitě jste zaregistrovali novou pod-
lahu terasy Čítárny a  kavárny „Avi-
on“. Práce zde proběhly v květnu loň-
ského roku. Nově vznikla konstrukce 
z dřevěných profilů, na něž byly upev-
něny dřevoplastové lamely. Terasa 
ladí s celkovým konceptem kavárny.

	🟥 V psím výběhu přibyly prvky 
agility

Do psího výběhu na nábřeží Míru na-
instalovala odborná firma 8 psích 
překážek. Přibyl stůl i  lavičky, psí pi-
soár, informační tabule i  dibondová 
informační deska. Na  hřišti tak mo-
hou probíhat nejen tréninky, ale i so-
cializace psů.

Stavbu hřiště finančně podpořila spo-
lečnost Purina. Společnost Nestlé 
Česko s.r.o. poskytla městu spon-
zorský příspěvek ve výši 239 tisíc vč. 
DPH. Část mobiliáře ve  výši 47 ti-
síc Kč financovalo město.

	🟥 Pryč s parazitujícím jmelím
Ošetřili jsme 334 stromů od  parazi-
tujícího jmelí. U  silně poškozených 
stromů bylo nezbytné přikročit k po-
kácení a  náhradě novou výsadbou. 
Ošetřeny byly stromy na ulicích Slez-
ské, v parku Adama Sikory a na ulici 
Hrabinské, či nábřeží Míru.

Náklady projektu představova-
ly částku ve  výši 2 508 768,22 Kč, 
z  toho dotace z  Norských fondů či-
nily 1  877  914,52 Kč a  ze  SFŽP  
331 396,68 Kč .

	🟥 Tematické lavičky
Na nábřeží Míru jsme instalovali dvě 
originální lavičky řezbáře Romana Mi-
kuše. Nové lavičky se vrátily na místo 
původních po dvou letech, a nahradi-
ly tak lavičky se sochami draka a psa. 
Sochy jsou vyrobeny z odolného du-
bového dřeva a ošetřeny nátěrem.

(re)

Do  modernizace základních škol 
a mateřinek putovalo v loňském roce 
60 milionů korun 
Dalších přibližně 30 milionů ko-
run bylo zapojeno z  rozpočtu měs-
ta na stavební a  rekonstrukční prá-
ce a  vybavení prostor při adaptaci 
budovy na  ulici Pražská pro školní 
výuku po  ničivém požáru ZŠ  Kon-
tešinec. Výše investovaných čás-
tek odráží vizi města vkládat finanč-
ní prostředky do školských zařízení 
na zkvalitnění podmínek vzdělávání.

	🟥 Slovo starosty města

„Investice do  škol považuji za  vý-
znamnou prioritu“ říká starosta měs-
ta Karel Kula a  pokračuje: „V  dě-
tech a  mládeži je  naše budoucnost, 
a proto bychom jim měli věnovat ma-
ximální pozornost. Jsem rád, že  toto 
předsevzetí se  daří plnit a  nastolený 
cíl města vůči zřizovaným školám vní-
mají pozitivně i  samotní ředitelé. Již 
třetím rokem obdrží každý z nich pro 

Originální lavičky



Těšínské listy 7 Leden 2025

svoji školu navíc k realizovaným akcím 
250 tisíc korun na informační techno-
logie. Město pamatuje i na to, aby re-
alizace investic směřovala do období 
letních prázdnin, kdy neprobíhá vý-
uka, a  tyto akce připravuje v  dosta-
tečném časovém předstihu.“

	🟥 Město úspěšně sahá 
po dotacích - trendem 
moderní výukové metody

Významnou roli pro realizaci jednot-
livých akcí představují rovněž dotač-
ní programy, na které si může město 
sáhnout. V  loňském roce činila výše 
dotací z  vynaloženého objemu fi-
nančních prostředků do modernizace 
školských zařízení napříč dotačními 
programy 30 milionů korun, což před-
stavuje zhruba polovinu z  vynalože-
ných finančních prostředků.

Z dotačního programu ITI byly v rám-
ci 1. etapy projektu Moderní výukové 
metody na základních školách v Čes-
kém Těšíně modernizovány 3 učebny 
na ZŠ na ul. Ostravská a 1 učebna na 
ZŠ na ul. Slezská v  rámci ZŠ Hrabi-
na, a další 2 učebny na ZŠ Pod Zvo-
nek. Žáci mají zajištěnou konektivitu 
a  připojení k  internetu v  celém ob-
jektu školy, pracují na nových výkon-
ných počítačích, k dispozici mají i 3D 
tiskárnu nebo 3D skener a další mo-
derní učební pomůcky. Velký posun 
zaznamenala i  učebna cizích jazy-
ků, kde žáci můžou kombinovat prá-
ci s učebnicí a s moderními techno-
logiemi a pro představu se například 
v  hodině angličtiny přenést pomo-
cí virtuální reality díky virtuálním brý-
lím přímo do centra Londýna. Učebny 
jsou vybaveny zcela novým nábytkem 
a prošly částečně i stavebními úpra-
vami. Na zkvalitnění vnitřní konektivi-
ty a zabezpečení připojení k internetu 
včetně pořízení nových počítačů pro 
žáky dosáhlo město i  u  Masarykovy 
ZŠ z Operačního programu Spraved-
livá transformace.

	🟥 Vnější a vnitřní opravy 
budov a venkovní úpravy

Dalšími realizovanými dotačními pro-
jekty byly z  Programu regenerace 
městských památkových rezervací 
a  městských památkových zón ob-
jekty dvou mateřských škol v  měst-
ské památkové zóně, kde město 
opravilo střechu na tzv. Fuldově vile, 
ve  které sídlí MŠ  v  Masarykových 
sadech, a  rovněž vnitřní schodiště 
v MŠ na ul. Smetanova. 

Moderní učebna ZŠ Pod Zvonek

pokračování str. 8 arrow-right

Střecha pavilonu U2 na ZŠ Ostravská

Odstavná plocha pro automobily u ZŠ a MŠ  Stanislavice
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Z  rozpočtu města se pak rekonstru-
ovala rovněž střecha v  Pavilonu U2 
na ZŠ na ul. Ostravská. U ZŠ ve Sta-
nislavicích město vybudovalo odstav-
nou plochu pro 5 automobilů, kte-
ré slouží zejména pro bezpečnější 
nástupy či  výstupy žáků. Postupně 
se  na  školách modernizuje i  sociál-
ní zařízení. Rekonstrukcí prošly čás-
tečně toalety na ZŠ na ul. Havlíčkova 
a v suterénu u hřiště  u Masarykovy 
ZŠ  na  ul. Komenského, které ocení 
určitě sportovci.

	🟥 Kvalitní vybavení kuchyně 
jako základ zdravého jídla

Finanční prostředky města směřo-
valy i  do  modernizace zázemí škol-
ních kuchyní. Novým gastro za-
řízením, které splňuje požadavky 
na moderní způsob přípravy pokrmů, 
jako například elektrický bojlerový 
konvektomat, indukční sporák, multi-
funkční pánev nebo termoskříň, dis-
ponuje od  loňského roku školní ku-
chyně na ul. Zelená. 

Oproti tomu ve  školní kuchyni 
na  ul.  Slovenská byla realizována 
nová vzduchotechnika, která zajiš-
ťuje potřebnou hygienickou výměnu 
vzduchu a  odvedení vlhkosti a  pa-
chové zátěže kuchyně.  

	🟥 Plánované akce na rok 
2025

Tímto výčet akcí na  školách nekon-
čí. Ve  schváleném rozpočtu měs-
ta se  pro letošní rok počítá s  vybu-
dováním dalších moderních učeben 
na  ZŠ  na  ul. Havlíčkova, se  sníže-
ním energetické náročnosti budov 
spočívající ve  výměně oken na  Ma-
sarykově ZŠ  a  na  ZŠ  ve  Stanisla-
vicích. V  MŠ  na  ul. Akátová dojde 
k  opravě střechy včetně komínu, 
na  ZŠ  na  ul.  Ostravská započne 
1. etapa rekonstrukce elektrorozvodů 
a MŠ na ul. Polní se dočká opravy pří-
jezdové cesty a chodníku. Bude rov-
něž pokračovat modernizace sociál-
ního zařízení na ZŠ na ul. Havlíčkova. 

Největší investiční akcí, která měs-
to v  letošním roce čeká, je  celko-
vá obnova budovy ZŠ  Kontešinec 
po požáru. 

Město rovněž přispěje svým škol-
ským organizacím spoluúčastí na do-
tační projekty „Rekonstrukce záze-
mí pro školní družinu“ v  ZŠ  Hrabina 
nebo na  projekt „Spojení technolo-
gií a umění v SVČ Amos“ ve Středis-
ku volného času. Do drobných oprav 
a  údržby majetku příspěvkových or-
ganizací vloží město v  letošním roce 
bezmála 9 milionů korun. Další téměř 
4 miliony korun poputují na vybavení 
mateřinek herními prvky, dovybave-
ní škol nábytkem a dalším potřebným 
zařízením. 

Celkový objem plánovaných fi-
nančních prostředků pro letošní rok 
do školských zařízení se předpokládá 
ve výši 70 milionů korun, na obnovu 
ZŠ Kontešinec pak odhaduje dalších 
85 milionů korun.

(re)

Nové gastro zařízení školní kuchyně ul. Zelená 

Vzduchotechnika pro školní kuchyni na ulici Slovenská

Nové gastro zařízení školní kuchyně ul. Zelená 

ZŠ Havlíčkova, rekonstrukce toalet
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Benefity potěší naše seniory  
i v novém roce 
Město Český Těšín připravuje bene-
fity pro své seniory. Chce tak podpo-
řit kvalitu jejich života, volnočasové 
aktivity a umožnit tak lidem senior-
ského věku přístup ke vzdělávacím, 
kulturním a rekreačním programům, 
které jsou připravovány speciál-
ně pro ně. Prostřednictvím benefitů 
chce město potěšit českotěšínské 
seniory a poděkovat jim za jejich ce-
loživotní poctivou práci. 

Český Těšín má širokou škálu služeb, 
činností, programů a aktivit pro senio-
ry. „Na území města jsou poskytovány 
registrované sociální služby - odborné 
sociální poradenství, osobní asisten-
ce, pečovatelská služba, sociální re-
habilitace, sociálně aktivizační služby, 
odlehčovací služby, domovy pro se-
niory, domovy se zvláštním režimem, 
sociální služby poskytované ve  zdra-
votních zařízeních ústavní péče,“ vy-
světluje místostarosta Vít Slováček 
a dodává: „Výše uvedené služby po-
skytuje SLEZSKÁ HUMANITA, o.p.s, 
Charita Český Těšín, Oblastní spolek 
ČČK Karviná, Slezská diakonie, Cen-
trum sociálních služeb Český Těšín, 
p.o., Domov Jistoty, p. o., Nemocnice 
AGEL Český Těšín, Alzheimer home, 
z.ú. a MEDICA Třinec.“

Sociální služby doplňují různé dopro-
vodné aktivity a  služby navazující, 
jako ošetřovatelské služby, zdravot-
ní a podpůrné služby, půjčovna kom-
penzačních pomůcek, malometráž-
ní byty, klub seniorů, dobrovolnictví. 
Tyto aktivity realizuje Charita Český 
Těšín, Slezská diakonie,  Centrum so-
ciálních služeb Český Těšín, p.o., Ne-
mocnice AGEL Český Těšín, město 
Český Těšín, ADRA, MEDICA Třinec 
a další. 

	🟥 Město dále organizuje

	🟥 Ozdravný pobyt pro seniory 
města v Luhačovicích

Město každoročně pořádá pro seni-
ory ozdravné pobyty v Luhačovicích. 
Zúčastnit se  pobytu  mohou senio-
ři, kteří mají trvalé bydliště na území 
města Český Těšín, dovrší v  daném 
roce 65  a  více let věku, slaví životní 
nebo manželské jubileum. Ozdrav-
ný pobyt je vyjma symbolického po-
platku poskytován účastníkům včet-
ně dopravy zdarma. Zázemí hotelu 

a lázeňské město nabízí využití poby-
tu k odpočinku a relaxaci.

	🟥 Příspěvek na stravování 
seniorů

Město přispívá částkou 10 Kč na kaž-
dý oběd seniorům – poživatelům sta-
robního důchodu a invalidního důcho-
du pro invaliditu 3. stupně. Zásady 
poskytování příspěvku na  stravování 
najdete na webových stránkách měs-
ta, veškeré informace poskytnou i so-
ciální pracovníci oddělení sociálních 
věcí. 

	🟥 Malometrážní byty Kysuc-
ká 8, Český Těšín

Město Český Těšín pomáhá svým se-
niorům i v oblasti bydlení. Senioři mo-
hou požádat prostřednictvím odboru 
sociálního dle Zásad o přidělení ma-
lometrážního bytu na  ul. Kysucké. 
Jedná se  o  byty se  sníženým ná-
jmem. Více informací poskytnou seni-
orům sociální pracovníci oddělení so-
ciálních věcí. Více na www.tesin.cz.

	🟥 Setkání seniorů „jubilantů“ 
města Český Těšín

Město každoročně pořádá setkání 
seniorů, kteří v  daném roce oslavují 
své životní jubileum. Zástupci vede-
ní města poděkují symbolickým dár-
kem všem seniorům za  jejich životní 
úspěchy a  popřejí jim do  dalších let 
zejména pevné zdraví. Pro seniory 
je  připraveno občerstvení a  kulturní 
program. 

	🟥 Místní poplatky 

	🟥 Poplatek za komunální 
odpad

Senioři hradí od 70 let sníženou saz-
bu ve výši 660 Kč ročně, senioři nad 
80 let daný poplatek nehradí. Rovněž 
senioři, kteří jsou v pobytové sociál-
ní službě, jsou od  úhrady poplatku 
osvobozeni.

	🟥 Poplatek pro držitele psa
Senioři nad 65 let hradí částku 200 
Kč  za  jednoho psa a  za  dalšího 

Luhačovice

pokračování str. 10 arrow-right
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ve výši 300 Kč ročně. Držitelé průka-
zu ZTP a ZTP/P budou po jejich před-
ložení od poplatků ze psů osvoboze-
ni. Více na www.tesin.cz.

	🟥 Specializovaná doprava 
Charity Český Těšín

Specializovanou dopravu mohou 
využít osoby s  trvalým bydlištěm 
na území města Český Těšín a Cho-
těbuz, držitelé průkazu ZTP a ZTP/P, 
lidé uplatňující jakoukoliv formu pod-
pory z  rezortu Úřadu práce v  rámci 
zdravotního omezení, lidé používají-
cí kompenzační pomůcku a lidé, kte-
ré omezuje v  pohybu jejich aktuální 
zdravotní stav. Více na   www.cesky-
tesin.caritas.cz.

	🟥 Senior doprava

Senior doprava je  provozována Ob-
lastním spolkem Českého červeného 
kříže Karviná a   je  určena občanům 
města starším 70 let (nevyužívají-
cím pobytové sociální služby). Vyu-
žití specializované dopravy je  mož-
né v  pracovních dnech od  7 do  15 
hodin v  rámci katastrálního území 
města včetně jeho okrajových čás-
tí, pouze do  určených cílových míst 
- poskytovatelé zdravotních slu-
žeb na území města a okrajové čás-
ti, Úřad práce ČR – kontaktní praco-
viště na  území města, Městský úřad 
Český Těšín, Česká pošta – poboč-
ky na území města a městských částí, 
územní hřbitovy města Český Těšín. 
Více na www.cckkarvina.cz.

	🟥 Promítání pro SENIORY

Kino Central myslí i na starší genera-
ci diváků. Jedno čtvrteční promítá-
ní v měsíci je věnováno právě senio-
rům za  zvýhodněné vstupné ve  výši 
70 Kč. Více na www.kinotesin.cz.

	🟥 Koncerty pro seniory 

Odbor školství a kultury připravuje pro 
seniory každoroční koncerty v  sále 
Kina Central. Koncerty jsou pro seni-
ory zdarma. Více na www.tesin.cz.

	🟥 AKROPOL

Program AKROPOL zastřešuje ak-
tivity pro seniory, je  finančně pod-
porován městem. Členem klubu 
se  může stát každý občan České-
ho Těšína seniorského věku. Více 
na www.knihovnatesin.cz

	🟥 Městská knihovna Český 
Těšín, p.o. 

Městská knihovna se každoročně při-
pojuje k  benefitům pro seniory sní-
ženou úhradou za poplatky a přístup 
k PC a internetu. Poplatky v odděle-
ní pro dospělé hradí senioři nad 60 
let ve  snížené výši 100 Kč  a  senio-
ři nad 80 let užívají služby knihov-
ny zdarma. V  rámci využití PC  a  in-
ternetu mají 30  min. senioři zdarma 
a poté za zvýhodněnou úhradu. Více 
na www.knihovnatesin.cz

	🟥 Senior point

Smyslem činnosti Senior pointu 
je soustředit na jedno místo poskyto-
vání informací pro seniory z důležitých 
oblastí jejich života. Najdete ho v bu-
dově Kina Central na ul. Štefánikova.

	🟥 Centrum sociálních 
služeb Český Těšín, p.o.

Centrum sociálních služeb Český Tě-
šín, p.o.  poskytuje pobytovou so-
ciální službu v  Domově pro seniory 
a  terénní sociální službu - pečova-
telskou službu. Má  rovněž půjčov-
nu kompenzačních pomůcek a  pra-
covníci poskytnou seniorům základní 
sociální poradenství. Centrum soci-
álních služeb Český Těšín, p.o. pro-
vozuje Kluby seniorů.  Kluby se-
niorů slouží seniorům města jako 
společenské středisko zábavy, osvěty 

a  odpočinku, nabízejí seniorům pro-
story pro aktivity směřující k  vytvá-
ření společenství vrstevníků a  nava-
zování nových kontaktů, k  posílení 
soběstačnosti, k  vytvoření osobního 
pocitu pohody. Klub mohou navště-
vovat všichni senioři města. Zájmo-
vou a  společenskou činnost si  řídí 
kluby, organizace, svazy a  zájmová 
sdružení samostatně v rámci zpraco-
vaného ročního harmonogramu akti-
vit. Více na www.csstesin.cz.

	🟥 Správa účelových 
zařízení, p.o.

Správa účelových zařízení, p.o. 
má pro seniory města benefity v rám-
ci zvýhodněných vstupů na sportov-
ní zařízení (koupaliště, zimní stadion), 
více na www.suzct.cz.

	🟥 Základní škola a mateřská 
škola Český Těšín Pod 
Zvonek, p.o.

Zde mohou senioři využít krytý bazén 
za sníženou úhradu a držitelé průkazu 
ZTP/P  včetně doprovodu mají vstup 
zdarma. Více na  www.podzvonek.cz.

Městská policie Český Těšín pořádá 
rozsáhlý vzdělávací cyklus předná-
šek, které jsou orientovány na  seni-
ora jako možnou oběť protiprávního 
jednání. 

Sociální odbor

Více informací ke každému benefitu najdete na webových 
stránkách města. Informace rovněž rády poskytnou sociální 
pracovnice oddělení sociálních věcí a komunitního plánová-
ní, odboru sociálního, Městského úřadu Český Těšín.

Promítání pro seniory
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Senior doprava Český Těšín 
a Specializovaná doprava Charity 
v Českém Těšíně 
V  letošním roce budou moci čes-
kotěšínští občané i  nadále využívat 
na  území města specializované pře-
pravní služby, kterými jsou Senior do-
prava Český Těšín a  Specializovaná 
doprava Charity Český Těšín (dříve 
Taxík Maxík). 

„Obě tyto specializované služby jsou 
vnímány občany jako velmi přínosné 

a  nápomocné, občané sdělují soci-
álním pracovníkům pozitivní zpětné 
vazby a poděkování městu za realizaci 
těchto služeb, což vyplývá i z rostou-
cího zájmu,“ podotýká českotěšínský 
místostarosta Vít Slováček. 

Možnost dopravy za  sníženou cenu 
nabízejí sociální pracovníci seni-
orům a  občanům se  zdravotním 

znevýhodněním v  rámci celkové na-
bídky sociálních služeb a návazných 
aktivit v  našem městě. Město těmto 
specializovaným službám poskytuje 
významnou finanční podporu. 

Přepravní služby jsou realizová-
ny každý pracovní den, a to od 7:00 
do 15:00 hodin. 

Senior doprava  
Český Těšín

Specializovaná doprava  
Charity v Českém Těšíně

Provozovatel Oblastní spolek Českého červeného kříže 
Karviná

Charita Český Těšín 

Pro koho je  
služba určena? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Občané města starší 70 let nevyužívající po-
bytové sociální služby.

Občané města Český Těšín, kteří:
	🟥 jsou držiteli průkazu ZTP a ZTP/P bez 
ohledu na věk (mimo klienty pobytových 
sociálních služeb),

	🟥 uplatňují jakoukoliv formu podpory z re-
zortu Úřadu práce v rámci zdravotního 
omezení,

	🟥 používají kompenzační pomůcku (invalidní 
vozík, chodítko, berle aj.),

	🟥 Jsou omezeni na pohybu jejich aktuálním 
zdravotním stavem.

Kam se můžete  
přepravit? 
 
 
 
 
 

	🟥 Poskytovatelé zdravotních služeb na území 
města a okrajové části, lékárny,

	🟥 Úřad práce ČR – kontaktní pracoviště 
na území města, 

	🟥 Městský úřad Český Těšín, 
	🟥 Česká pošta – pobočky na území města 
a městských částí, 

	🟥 územní hřbitovy města Český Těšín. 

	🟥 Přeprava klientů po Českém Těšíně k cí-
lům, které klient potřebuje,

	🟥 přeprava klientů mimo Český Těšín pouze 
do zdravotních zařízení ve městech Třinec, 
Karviná a Havířov. 
 
 

Jak a kdy se mů-
žete  
objednat? 

	🟥 Telefonicky na čísle  607 752 550, a to ka-
ždý pracovní den od 7:00 do 15:00 hodm

	🟥 minimálně s 48hodinovým  
předstihem,

	🟥 telefonicky na čísle 605 912 918, a to kaž-
dý pracovní den od 8:00 do 14:00 hod.,

	🟥 minimálně s 24hodinovým  
předstihem

Cena jízdného 
 
 
 
 

Cena za jízdu činí 30 Kč, měsíčně můžete 
využít maximálně 10 jízd.  
U řidiče jsou k dispozici permanentky k za-
koupení: 180 Kč (6 jízd ),  
300 Kč (10 jízd ). 

Cena za jednu jízdu je 40 Kč. Pokud budete 
využívat přepravu k poskytovatelům zdravot-
ních služeb mimo území města, pak přístav-
né je 20 Kč, cena za 1 km jízdy 10 Kč, cena 
za čekání do 1 hodiny 40 Kč a cena čekání 
nad 1 hodinu je 25 Kč za každých 15 minut.

Forma platby  
za přepravu 
 

U řidiče jsou k dispozici permanentky k za-
koupení: 180 Kč (6 jízd ) / 300 Kč (10 jízd ). 
Platnost permanentek do konce roku 2025 

Platba v hotovosti u řidiče ihned, hotovostně 
po měsíčním zúčtování zpětně, nebo převo-
dem na účet. 

Jedna jízda Z místa bydliště a zpět Nastoupení a vystoupení z vozidla

Doprovod 1 osoba zdarma 1 osoba zdarma

Jana Rodáková
sociální odbor
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Obnova památek 
V  roce 2024 se  městu Český Tě-
šín podařilo získat dotaci ve  výši 
1 165 000 Kč v rámci „Programu re-
generace městských památkových 
rezervací a městských památkových 
zón“ spolufinancovaného z  rozpoč-
tu Ministerstva kultury České repub-
liky, díky které mohly být realizovány 
následující dva projekty:

	🟥 Projekt „MŠ  Smetanova Vnitřní 
schodiště“ podpořený dotací ve výši 
293 tisíc Kč, kdy došlo k obnově his-
toricky cenného vnitřního dubového 
schodiště včetně navazujícího oblo-
žení stěn a zábradlí v interiéru mateř-
ské školy. V  průběhu prací bylo od-
straněno PVC linoleum ze  schodiště 
včetně lepidla z  dřevěných schodů 
i  původních nátěrů dřevěných sou-
částí, obložení stěn a zábradlí. Všech-
ny dřevěné části schodiště i obložení 
byly ošetřeny nátěrem proti houbám 
a  dřevokazným houbám. Součástí 
prací byla také výroba repliky zábradlí 
výklenku. Obnovené schodiště zlepší 
prostředí dětem, zaměstnancům i ná-
vštěvníkům mateřské školy.
Celkové výdaje projektu byly vy-
čísleny na  841 419,80 Kč  a  měs-
to Český Těšín dofinancovalo pro-
jekt ze  svého rozpočtu částkou 
548 419,80 Kč.	

	🟥 Projekt „ZŠ  Kontešinec Oprava 
střechy MŠ Masarykovy sady“ pod-
pořený dotací ve  výši 872  tisíc Kč. 
Tady došlo k sanaci krovu a komplet-
ní opravě střešních konstrukcí – kom-
pletní výměně plechové střešní kryti-
ny za skládanou krytinu z plechových 
šablon v  hlavních plochách střech, 
za  falcovanou plechovou krytinu 
na  kopuli věžičky a  pod nástřešními 

Český Těšín – Sociálně 
psychologický výcvik pro 
rodiče s dětmi 2024
Město Český Těšín reaguje na  po-
třeby svých občanů s cílem pomáhat 
rodinám ve složité situaci. Z rozpoč-
tu Ministerstva vnitra České repub-
liky získalo dotaci ve  výši 123 600 
Kč  v  rámci Programu prevence kri-
minality na  místní úrovni 2024, což 
umožnilo realizovat projekt „Český 
Těšín – Sociálně psychologický vý-
cvik pro rodiče s dětmi 2024“. 

Projekt navázal na projekty uskuteč-
něné v letech 2015, 2017 a 2022. Ak-
tivity projektu byly zaměřeny na  sní-
žení kriminality dětí a  mladistvých, 
sanaci mezilidských vztahů v  rodi-
ně, zlepšení kvality života v  rodin-
ném systému, pomoc při řešení vý-
chovných a komunikačních problémů 
a odborné poradenství rizikovým ro-
dinám při zvládání zátěžových situací. 
Byl určen zejména rodinám s dětmi, 
které jsou klienty Střediska výchov-
né péče a  Oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí města Český Těšín. 

Účastníci v  průběhu tří víkendových 
pobytů, které se  uskutečnily v  Pen-
zionu Zátiší v Komorní Lhotce v září, 
říjnu a  listopadu 2024, získali nové 
dovednosti. Prostřednictvím plně zá-
žitkových aktivit zaměřených na  ori-
entaci ve  skupinových procesech 
a  mechanismech skupinové dyna-
miky a  prostřednictvím sebezkuše-
nostního výcviku v  modelové skupi-
ně pracovali na zlepšení komunikace 
ve skupině, intrapersonálních a inter-
personálních vztazích a  interakcích, 
přičemž zážitek byl následně reflek-
tován a  teoreticky zarámován. Sou-
částí výcviku byla hlubší orientace 
v  problematice konkrétních sociálně 
patologických jevů při využití tech-
nik metod sociálně psychologického 
a psychoterapeutického výcviku.

Program pobytů napomohl k  vytvo-
ření žádoucích vzorců chování a se-
beuvědomění si svých postojů a pří-
stupů k  řešení zátěžových situací, 

při současném poznání a  pochope-
ní právních procesů a důsledků, apli-
kovaných při řešení negativních jevů 
dané věkové kategorie, či  výchov-
ných problémech.

Celkové výdaje projektu byly vyčísle-
ny na 219 150 Kč, z toho město Čes-
ký Těšín uhradilo ze  svého rozpočtu 
95 400 Kč.

Helena Latková
finanční odbor

MŠ Smetanova MŠ v Masarykových sadech
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Město i letos nabízí účelové dotace na 
zachování a obnovu vybraných historických 
prvků v městské památkové zóně 
Zastupitelstvo města Český Těšín 
na  svém 13. zasedání dne 18. listo-
padu schválilo vyhlášení dotačního ti-
tulu „Program města Český Těšín pro 
poskytování účelových dotací na za-
chování a  obnovu vybraných histo-
rických prvků v  Městské památkové 
zóně Český Těšín“. 

Tento program byl poprvé vyhlášen 
v roce 2017 a od té doby je vyhlašo-
ván každoročně. V předchozích dvou 
ročnících byl celkový objem finanč-
ních prostředků na  tento program 
zvýšen na 500 tisíc Kč, a  to z důvo-
du rozšíření programu o další podpo-
rované historické prvky, zvýšení cen 
stavebních prací, jakož i avizovaného 
zvýšeného zájmu žadatelů o tuto do-
taci. Ve  stejné výši je  vyhlášen i  pro 
rok 2025. 

Dotační titul je určen na obnovu his-
torických prvků staveb, které nejsou 
kulturními památkami, ale nacháze-
jí se  na území Městské památkové 
zóny Český Těšín. Jedná se o násle-
dující historické prvky, které vznikly 
do roku 1945:

	🟥 původní špaletová okna, případ-
ně repliky špaletových oken, nově 
zhotovené tradičním postupem dle 
vzoru dochovaných, avšak dále již 
neopravitelných oken, případně pů-
vodní projektové dokumentace nebo 
fotodokumentace, v  případech, kdy 
se původní dokumentace dochovala,

	🟥 druhotná okna; druhotným ok-
nem se rozumí okna v průběhu let vy-
měněná za okna dřevěná, která byla 
na  objekty instalována ve  druhé po-
lovině 20. století. Podmínkou však je, 
aby se tato okna nacházela v objek-
tech, které byly vybudovány do roku 
1945, a  aby členění druhotných 
oken bylo totožné s  členěním oken 
původních,

	🟥 původní vchodové dveře do  bu-
dov a také balkónové dveře, případ-
ně repliky historických nedochova-
ných vchodových a  balkónových 
dveří, nově zhotovené tradičním po-
stupem dle původní projektové do-
kumentace nebo fotodokumentace, 
v  případech, kdy se  původní doku-
mentace dochovala,

	🟥 původní dřevěné výkladce, pří-
padně repliky historických nedocho-
vaných výkladců a  vstupů do  pro-
vozoven, nově zhotovené tradičním 
postupem dle původní projektové do-
kumentace nebo fotodokumentace, 
v  případech, kdy se  původní doku-
mentace dochovala,

	🟥 původní kovová zábradlí v  exte-
riéru budov (zejm. zábradlí balkónu),

	🟥 původní zimní zahrady o dřevěné 
konstrukci,

	🟥 původní oplocení rodinných, 
resp. bytových domů,

	🟥 původní zahradní altány o dřevě-
né konstrukci,

	🟥 původní sokly budov, z  kamene 
a umělého kamene,

	🟥 původní dekorativní prvky fa-
sád (např. římsy, pilastry, šambrány, 

maskarony, supraporty a suprafenes-
try, balustrády, girlandy, geometrické 
a florální ornamenty, dekorativní výpl-
ně, apod.).

Zájemci mají možnost podat své žá-
dosti do  tohoto programu v  termínu  
od 15. ledna 2025 do 28. února 2025. 
Před samotným podáním je však nut-
no mít vydáno závazné stanovisko/
rozhodnutí orgánu státní památko-
vé péče k zamýšlené obnově, vydané 
podle § 14 odst. 2 zákona č. 20/1987 
Sb., o státní památkové péči, v plat-
ném znění. Poskytovatel tj. Město 
Český Těšín se bude finančně spolu-
podílet na úhradě celkových uznatel-
ných nákladů realizovaného projektu 
ve výši 50 %, maximálně však část-
kou 500 tis. Kč.

V  roce 2024 byla z  tohoto dotační-
ho programu spolufinancována mimo 
jiné renovace dveří bytového domu 
čp. 223 na ul. Bezručova 20, jejíž vý-
sledek představujeme na fotografiích.

Miroslav Morawiec
odbor územního rozvoje

žlaby a povlakovou krytinu z modifi-
kovaných asfaltových pásů na střeš-
ních rovinách s nízkým sklonem. Dále 
byla provedena výměna odvodně-
ní střech, oplechování, oprava říms 
a  zateplení konstrukcí v  podstřeš-
ních prostorech. Součástí opravy byla 

nová hromosvodová soustava a  vy-
měněná střešní okna. 

Celkové výdaje projektu byly vyčís-
leny na  6 620 618,94 Kč  a  částku 
5 748 618,91 Kč dofinancovalo město 
Český Těšín ze svého rozpočtu.	

Realizací obou projektů došlo k  ob-
nově částí dvou významných pamá-
tek na území města s cílem zachovat 
je pro další generace.

Helena Latková
finanční odbor

Bezručova 223/20  
– dveře po renovaci

Bezručova 223/20  
– dveře před renovaci
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Pamětní deskou na nádraží 
si připomínáme Ludwiga Hoheneggera
Koncem listopadu byla ve  vestibulu 
českotěšínského nádraží slavnostně 
odhalena pamětní deska LUDWIGU 
HOHENEGGEROVI, který se  zaslou-
žil o rozvoj průmyslu, dopravy a pře-
devším o geologický výzkum našeho 
kraje. V minulosti byl po něm pojme-
nován důl a koksovna v Karviné, i uli-
ce v Těšíně. Dnes je takřka zapome-
nut, nedochoval se  ani jeho pomník 
či pamětní deska.

„V  letošním roce uběhlo 160 let 
od  smrti Ludwiga Hoheneggera (*6. 
6. 1807, †25. 8. 1864). Jako obča-
né tohoto kraje jsme chtěli u  příleži-
tosti zmíněného výročí splatit odha-
lením pamětní desky náš společný 
dluh paměti a vděčnosti této zaslou-
žilé osobnosti,“ uvedl při slavnostním 
odhalení pamětní desky představitel 
Historické společnosti Hereditas z.s. 

Starosta Českého Těšína Ka-
rel Kula zdůraznil význam Ludwiga 

Hoheneggera a  připomněl, že  pa-
mětní deska na  těšínském nádra-
ží už  bude navždy připomínat tuto 
osobnost. Ocenil aktivitu společnos-
ti Hereditas a  poděkoval všem, kte-
ří se o desku zasloužili. Nezapomněl 
ani na  Moravskoslezský kraj, měs-
to Frýdek-Místek a ostatní sponzory. 

Vznik pamětní desky podpořilo i měs-
to Český Těšín.

Zhotovitelem pamětní desky je  čes-
kotěšínský rodák Martin Kuchař.

(NC)

Výsadbou zeleně 
vše teprve začíná
„Sázíme budoucnost“ je  iniciativa, 
kterou založila a  koordinuje Nadace 
Partnerství. Cílem iniciativy je  posí-
lit odolnost české krajiny a měst vůči 
dopadům klimatické změny. 

Naše město se zapojilo do této inicia-
tivy formou realizace úspěšného pro-
jektu s názvem „Výsadba zeleně Hra-
binská, Český Těšín“, kterou Nadace 
ČEZ podpořila částkou 75 460 Kč. 

Samotná výsadba v  přilehlém par-
ku Hrabinská proběhla koncem lis-
topadu za  aktivní účasti Albrechto-
vy střední školy, kdy bylo za pomoci 
studentů oboru ekologie a  životního 
prostředí vysazeno 14 kusů dřevin. 
Město se zavázalo o novou výsadbu 
pečovat po dobu dalších 5 let od re-
alizace projektu a zajistit udržitelnost 
po dobu 10 let od výsadby.

Most na Lípové opět 
slouží veřejnosti
Ve čtvrtek 2. ledna byl obnoven provoz mostu na ulici Lípové, 
a to včetně MHD. Od říjnového zjištění havarijního stavu se pra-
covalo na jeho obnově. Při odstranění dřevěné části mostovky 
byla zjištěna deformace ocelové konstrukce, kterou bylo tře-
ba vyrobit novou a následně přímo na místě vyměnit. V závěru 
roku proběhla i zatěžovací zkouška, z níž je náš snímek.

(re)
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100-lecie Polskiej Szkoły Podstawowej 
w Czeskim Cieszynie: Uroczystości pełne 
emocji i wspomnień.
Polska Szkoła Podstawowa w  Cze-
skim Cieszynie obchodzi w tym roku 
wyjątkowy jubileusz – 100-lecie swo-
jego istnienia. Z  tej okazji odbyła się 
uroczysta gala, która zgromadziła ak-
tualnych i byłych pracowników szkoły 
oraz wielu zacnych gości. Było to wy-
darzenie pełne emocji, które przy-
pomniało o  trudnych początkach 
szkoły oraz jej znaczeniu dla całej 
społeczności.

Jednym z  kluczowych momentów 
uroczystości było przytoczenie frag-
mentu z  pierwszej szkolnej kroniki. 
Dyrektor szkoły przypomniał zapis 
z  dnia 18 kwietnia 1923 roku, kiedy 
to  „Zarząd Główny Macierzy Szkol-
nej na  swem posiedzeniu rozpatry-
wał podanie podpisane przez 150 
rodziców z  Cz. Cieszyna i  gmin są-
siednich, domagających się założe-
nia polskiej szkoły ludowej i wydziało-
wej w Cz. Cieszynie.” Był to początek 
drogi, która doprowadziła do  otwar-
cia szkoły w 1924 roku. Dzięki deter-
minacji mieszkańców, a  także dzięki 
staraniom takich postaci jak Fryde-
ryk Kretschman, 1 września 1924 
roku rozpoczęto pierwszy rok nauki 
w szkole, która zyskała miano insty-
tucji kultywującej polską tożsamość 
narodową.

W  trakcie uroczystości zaprezen-
towano nowy symbol oraz nową 

nazwę szkoły, które będą teraz re-
prezentować jej tradycje i  otwartość 
na przyszłość.

Część artystyczną rozpoczął występ 
chóru szkolnego Trallala, pod batutą 
Beaty Brzóski, który oczarował pu-
bliczność harmonijnym wykonaniem. 
Dopełnieniem tego muzycznego mo-
mentu był akompaniament Andrzeja 
Molina – byłego ucznia szkoły, któ-
ry swoją grą na  pianinie wprowadził 
wszystkich w wyjątkowy nastrój. Ko-
lejnym punktem programu był występ 
zespołu Choirizzo z  Pragi, w  którym 

występuje Agnieszka Bursík – ab-
solwentka szkoły. Obecność byłych 
uczniów  na  scenie była wzruszają-
cym symbolem silnej więzi, jaka łączy 
absolwentów z miejscem, które miało 
wpływ na ich życie i rozwój.

Uroczystość była także okazją do wy-
dania specjalnego numeru szkolne-
go czasopisma Szok, stworzonego 
przez uczniów pod okiem polonistek. 
Jubileuszowa edycja stała się wspa-
niałą pamiątką, którą otrzymał także 
każdy uczeń naszej placówki. 

Obchody 100-lecia Polskiej Szkoły 
Podstawowej w  Czeskim Cieszynie 
będą kontynuowane w czerwcu, pod-
czas festynu, w którym weźmie udział 
cała społeczność szkolna. To kolejna 
okazja do świętowania tej wyjątkowej 
rocznicy i wspólnego spędzenia cza-
su. Z pewnością będzie to wydarze-
nie, które na długo pozostanie w pa-
mięci wszystkich uczestników i stanie 
się kolejnym ważnym momentem 
w historii szkoły.

Pragniemy podziękować Konsula-
towi Generalnemu RP  w  Ostrawie 
za wsparcie finansowe jubileuszu. 

Małgorzata Piasecka 
PSP w Czeskim Cieszynie 
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Vítání občánků  
v letošním roce
Město Český Těšín, odbor školství 
a kultury pořádá slavnostní vítání ob-
čánků v obřadní síni Městského úřa-
du v  Českém Těšíně. Termíny vítání 
v  roce 2025: 22.02., 26.04., 28.06., 
20.09. a 22.11.2025.

Přihlášky zasílejte prostřednictvím 
e-mailu nebo osobně odevzdejte 

na  odboru školství a  kultury Měst-
ského úřadu Český Těšín, detašova-
né pracoviště ul. Hlavní třída 147/1a, 
Český Těšín, přízemí. Podmínkou 
pro přihlášení je  trvalý pobyt dítěte 
na  území města Český Těšín a  věk 
dítěte do  1 roku. Srdečně zveme 
všechny rodiče a  rodinné příslušníky 
na slavnostní obřad.

Bližší informace poskytne MěÚ Český 
Těšín, detašované pracoviště Hlavní 
třída 147/1a, 737 01 Český Těšín, od-
bor školství a kultury, tel.: 553 035 302, 
e-mail: loseova@tesin.cz.

Alice Loseová
odbor školství a kultury 

Úspěšný průběh Mezinárodní konference 
městských policií v Českém Těšíně
V  říjnu Městská policie Český Těšín 
uspořádala v  našem městě Meziná-
rodní konferenci městských policií. 

„Konference měla ohromný úspěch 
u  odborné i  laické veřejnosti v  Čes-
ku i  v  zahraničí, což dokumentu-
jí i  děkovné dopisy adresované pří-
mo panu starostovi, zastupitelům 
města či  naší městské policii,“ kon-
statuje ředitel českotěšínské měst-
ské policie Martin Látka a  dodává: 
„Vysoké úrovni konference odpoví-
dal i důstojný a prostorný sál Kultur-
ního a  společenského domu Střelni-
ce doplněný o  vhodný audiovizuální 
servis a celodenní zajištění nezbytné-
ho občerstvení.“ 

Účastníci konference vyzdvihli ze-
jména skutečnost, že Městská policie 
Český Těšín dokázala zorganizovat 
profesně kvalitní školení o  tak zá-
važné a nelehké problematice, jakou 
je samotná bezpečnost, přičemž dala 
možnost všem právním subjektům 
ukázat to nejlepší, co pro bezpečnost 
a prevenci kriminality na trhu nabízejí. 
Takto veliký projekt ukázal, že  v na-
šem městě jsou odborníci, kteří jsou 
schopni týmové profesionální práce 
s hodnotnými výsledky. 

Konference přinesla mnoho odbor-
ných informací a možností diskutovat 
na  různá témata, ať už problematiku 
sociální prevence, či lidí bez domova. 
Ukázala rozdíly mezi rozsahem povin-
ností a pravomocí jednotlivých měst-
ských policií a  dotkla se  i  legislativy 
v  jednotlivých státech, která v  mno-
hém omezuje daleko efektivnější čin-
nost policistů i  strážníků. Přednášky 
byly velmi zajímavé, od samotné pre-
zentace o  historickém vývoji měst-
ských a obecních policií, přes vystou-
pení přeshraničních kolegů z  Polska 
a  Slovenska, až  po  problematiku 
umělé inteligence a kyberkriminality. 

Současně přinesla i  mnoho nových 
osobních i  profesních kontaktů. 
Do města Český Těšín přivedla řadu 
profesionálních odborníků, vedoucích 

pracovníků a  zástupců firem, jakož 
i finanční prostředky na úhradu koná-
ní této akce. Pro konferenci byl nato-
čen doslova na koleně krásný 45 mi-
nutový dokumentární film o Městské 
policii Český Těšín, který měl úspěch 
nejen u odborné veřejnosti.  

Na  konferenci ředitel Městské poli-
cie Český Těšín společně se staros-
tou města Karlem Kulou ocenili 13 
významných odborníků a  účastní-
ků konference z  Česka, Slovenska 
a  Polska. Ocenění převzali medai-
li Za  zásluhy Městské policie Český 
Těšín. 

Pestrý byl i  neformální program, za-
hrnující mimo jiné návštěvy zaříze-
ní pro zajištění cizinců ve  Vyšních 
Lhotách, lokálního pivovaru Koníček 

Termíny vítání  
v roce 2025: 

	🟥 22. února
	🟥 26. dubna 
	🟥 28. června 

	🟥 20. září  
	🟥 22. listopadu
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Město poděkovalo za odvahu a nasazení 
při živelních pohromách
V  úterý 26. listopadu proběhlo v  Čí-
tárně a  kavárně Avion ocenění zá-
stupců složek Integrovaného zá-
chranného systému. Vedení města 
poděkovalo desítce oceněných za je-
jich odvahu a  nasazení při živelních 
pohromách, které zasáhly naše měs-
to v průběhu roku. 

Mezi oceněnými byli plk. Ing. 
Bc.  Miloš Pollak (vedoucí Okresní-
ho policejního ředitelství, správně: 
Územní odbor Karviná PČR), npor. 
Bc. Petr Bambula (vedoucí Obvod-
ního oddělení Český Těšín), npor. 
Ing. Pavel Haas (velitel Hasičské sta-
nice Český Těšín), plk. Ing. Ivo Pi-
eter (ředitel územního odboru HZS 
ČR MSK), Ing. Bc. Martin Látka, MBA 
(ředitel Městské policie Český Tě-
šín), Jan Benatzký (hasič SDH Čes-
ký Těšín – město), Martin Kowalczyk 
(velitel družstva II  a  starosta SDH 
Český Těšín – město), Mgr. Marcel 
Žebrok (ředitel Základní školy a ma-
teřské školy Český Těšín Kontešinec), 
Jaromír Nohavica (český folkový pís-
ničkář) a Eva Siudová (vedoucí úseku 
stravování domova pro seniory). 

„Letošní rok byl pro město a jeho ob-
čany velmi náročný, ale jsem moc 
rád, že  jsme všechny živelní pohro-
my překonali. Velkou zásluhu na tom 
mají právě ti, kterým jsme dnes vyjád-
řili úctu a uznání. Všichni ze sebe vy-
dávali maximum, pracovali bez ohle-
du na čas a dělali všechno proto, aby 
chránili naše občany a majetek města 
i jeho obyvatel,“ uvedl starosta měs-
ta Karel Kula.

Příjemným zpestřením slavnostní-
ho setkání bylo i  vystoupení žákyň 
z místní ZUŠ, kterým za  jejich výkon 
s  chutí zatleskal i  písničkář Jaromír 
Nohavica.

(NC)

Jsem si vědom, jak důležitá je role hasičů 
v každodenním životě
Mezi oceněnými záchranáři byl i plu-
kovník Ing. Ivo Pieter, který do  kon-
ce minulého roku působil jako ředi-
tel územního odboru HZS ČR  MSK 
v Karviné.

Kariéru u  hasičů začal v  roce 1982, 
kdy nastoupil jako řadový hasič 
do Veřejného požárního útvaru v Kar-
viné. Tato životní etapa mu  přines-
la pochopení podstaty a  náročnos-
ti této profese. Měl obrovskou touhu 
se neustále zlepšovat. To ho přived-
lo k  rozhodnutí vystudovat vysokou 
školu.

Po  ukončení studia se  stal velitelem 
směny v Karviné, což vnímal jako no-
vou výzvu. „Tato pozice mi umožnila 

prohloubit odborné znalosti a doved-
nosti v řízení zásahů a organizace prá-
ce na stanici,“ podotýká Ivo Pieter. 

V  lednu 1992 byl povolán na  pozici 
velitele hasičské stanice v  Havířově, 
kde působil až do roku 1998. Během 
tohoto období se staral nejen o kaž-
dodenní chod stanice, ale také koor-
dinoval zásahy v celém regionu, což 
bylo hodně náročné.

O  šest let později se  rozhodl uchá-
zet o pozici okresního požárního rady 
a ředitele HZS okresu Karviná. „Tato 
změna byla pro mě  zásadním kro-
kem v  kariéře, protože jsem začal ří-
dit širokou síť hasičských stanic a ko-
ordinovat činnosti na  území okresu. 

ve Vojkovicích a výrobny známé Mar-
lenky ve Frýdku-Místku. 

„Děkujeme všem účastníkům konfe-
rence, jejím partnerům, kteří poskytli 
svou záštitu, generálnímu partnerovi, 
zlatým i  stříbrným partnerům i  celé-
mu týmu, který naši konferenci připra-
vil a realizoval. Děkujeme Albrechtově 
střední škole z Českého Těšína za za-
bezpečení stravování a  profesionální 

obsluhu hostů během konference,“ 
uvedl starosta města Karel Kula.

Po  konferenci v  našem městě roz-
hodla Krajowa Rada Komendantów 
Straży Miejskich i Gminnych RP oce-
nit ředitele českotěšínské městské 
policie, a  to  za  rozvoj mezinárod-
ní spolupráce mezi městskými poli-
ciemi a strážemi měst a za vzorovou 
příhraniční spolupráci mezi Českým 

Těšínem a  Cieszynem. A  tak v  pol-
ském Kolobřehu převzal ředitel Měst-
ské policie Český Těšín Martin Látka 
jejich nejvyšší ocenění Kříž za záslu-
hy. „Velmi si  toho vážím a  vnímám 
to  jako ocenění každodenní náročné 
práce celého týmu Městské policie 
Český Těšín,“ podotkl Látka. 

(MP)

pokračování str. 18 arrow-right
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Dříve velitel českotěšínských hasičů – 
dnes velitel Centrální hasičské stanice 
v Karviné
Vedení českotěšínské radnice po-
děkovalo i  Ing. Pavlu Haasovi, MBA, 
vysoce kvalifikovanému odborníku 
v  oblasti požární ochrany a  bezpeč-
nosti. Pavel Haas má  dlouholetou 
praxi zahrnující nejen práci v  terénu, 
ale i v oblasti výukové a koordinátor-
ské činnosti. 

Profesní dráhu zahájil v  roce 2003, 
coby odborný pracovník v  oddělení 
služeb HZS MSK, Územního odbo-
ru Karviná. „V rámci této pozice jsem 
se  podílel na  komplexním zajišťování 
agendy jednotek sboru dobrovolných 
hasičů, majetkové evidenci stani-
ce a dalších úkolech, včetně zástupu 
na pozici operačního technika,“ popi-
suje svoji tehdejší práci Pavel Haas.

O  sedm let později převzal vedení 
stanice Český Těšín. Jako její velitel 
pokračoval v zajišťování provozu sta-
nice a agendy JSDH, a to až do kon-
ce minulého roku. Od 1. ledna se stal 
velitelem Centrální hasičské stanice 
Karviná, územní odbor Karviná a sou-
časně bude plnit  funkci zástupce ře-
ditele HZS MSK, územního odboru 
Karviná.

Léta se  věnuje lektorské práci 
a  od  roku 2004 působí jako exter-
ní lektor v Ústavu hasičského škole-
ní (ÚHŠ) v  Jánských Koupelích, kde 
se zaměřuje na výuku kurzů pro veli-
tele hasičských jednotek a členy zku-
šební komise.

Ing. Haas se  během své kariéry po-
dílel na  řadě významných zásahů 
a projektů. Vloni koordinoval jednotky 
při povodních v Českém Těšíně, Pet-
rovicích a Bohumíně. Před třemi lety 
na  zajišťování humanitární pomoci 
Ukrajině, kde působil nejen jako ko-
ordinátor, ale také jako tlumočník při 
koordinaci pomoci v Polsku. 

Zasahoval i  při požáru v  chráně-
né krajinné oblasti České Švýcar-
sko v  Hřensku (2022), kde vedl od-
řad Moravskoslezského kraje, řídil 
zásah na Pravčické bráně, při požá-
ru výškové budovy v Bohumíně, který 
mu v roce 2020 vynesl 1. místo v an-
ketě „Hasič roku“ v  kategorii Zásah 
roku.

Ing. Pavel Haas získal další prestiž-
ní ocenění za své výjimečné nasaze-
ní v krizových situacích v roce 2022, 
kdy obsadil 3. místo v  anketě „Ha-
sič roku“ za zásah při požáru výškové 
budovy v Českém Těšíně.

Je  to  vysokoškolsky vzdělaný od-
borník. V  roce 2006 získal titul Ing. 
na  Fakultě bezpečnostního inženýr-
ství VŠB-TU Ostrava, kde se zaměřil 
na  techniku požární ochrany a  bez-
pečnosti průmyslu. Později, v  letech 
2017–2019, pokračoval ve  vzdělá-
vání na Pedagogické fakultě Ostrav-
ské univerzity, kde absolvoval peda-
gogické studium zaměřené na učitele 
středních škol a 2. stupně základních 
škol. Vloni završil svou vzdělávací 

cestu získáním titulu MBA na Institu-
tu pro veřejnou správu Praha v oblas-
ti bezpečnostně manažerských studií.

„Je to nejen vynikající odborník v ob-
lasti požární ochrany a  bezpečnosti, 
ale také silný lídr a  koordinační pra-
covník, který svou prací přímo ovliv-
ňuje bezpečnost a  ochranu životů 
v Moravskoslezském kraji. Jeho širo-
ká odborná praxe, zkušenosti z krizo-
vého řízení a  ocenění potvrzují jeho 
vysokou odbornou kvalifikaci a  od-
danost profesi,“ konstatuje starosta 
Českého Těšína Karel Kula a dodá-
vá: „Pan Haas si zaslouží za všechno, 
co pro naše město vykonal, obrovské 
poděkování. Velmi si jeho práce vážím 
a věřím, že se mu bude dařit i v nové 
pozici velitele Centrální hasičské sta-
nice Karviná a zástupce ředitele HZS 
MSK, územního odboru Karviná.“

(re)

Od  1.  ledna 1999 jsem tuto funkci 
převzal a vykonával ji až do reorgani-
zace požární ochrany, která nastala 
v  důsledku vzniku vyšších územních 
správních celků. V rámci této reorga-
nizace byly HZS okresů začleněny 
do  HZS Moravskoslezského kraje,“ 
vysvětluje Pieter.

Až  do  konce uplynulého roku půso-
bil jako ředitel územního odboru Kar-
viná, který zahrnuje pět hasičských 
stanic ve  městech Karviná, Havířov, 
Český Těšín, Orlová a Bohumín. Tato 
role zahrnuje koordinaci všech akti-
vit, které se vztahují k požární ochra-
ně v  tomto regionu, včetně řízení 

krizových situací, výcviku a vzdělává-
ní hasičů a  zajišťování modernizace 
techniky a vybavení.

„Během kariéry jsem se  podí-
lel na  mnoha zásazích, od  požárů 
až  po  záchranné akce, a  jsem hrdý 
na to, že jsem mohl být součástí této 
náročné, ale zároveň nesmírně hod-
notné práce. Mnoho situací si žádalo 
nejen profesní schopnosti, ale i rychlé 
rozhodování a koordinaci pod tlakem, 
což mě  vždy motivovalo k  dalšímu 
osobnímu a  profesnímu růstu. Jsem 
vděčný za  příležitost být součástí 
týmu, který se podílí na ochraně zdra-
ví a majetku obyvatel. Jsem si vědom, 

jak důležitá je role hasičů v každoden-
ním životě,“ podotýká Ing. Ivo Pieter. 
Od nového roku  se plukovník Ivo Pi-
eter rozhodl vyměnit slušivou unifor-
mu za civil a odejít na zasloužený od-
počinek. „Velmi si vážíme spolupráce 
s Ing. Pieterem, která zejména v tom 
uplynulém roce byla zvlášť význam-
ná. Děkujeme mu  za  jeho vstřícnost 
a  schopnost vše rychle a  za  všech 
okolností koordinovat a řešit. Do dal-
ší životní etapy mu  přejeme přede-
vším pevné zdraví, radost a pohodu,“ 
zdůraznil českotěšínský starosta Ka-
rel Kula.

(re)
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Sedm 
osobností 
roku 2024 
aneb Kdo 
je kdo? 
V  minulém čísle Těšínských listů 
jsme vás informovali o  slavnostním 
ocenění sedmi osobností roku 2024 
a slíbili, že se o nich dozvíte více.

	🟥 Za dlouholetý přínos v oblasti roz-
voje města a regionu převzal oceně-
ní z  rukou představitelů města Jozef 
Valenta – jednatel a  vlastník spo-
lečnosti W8 s.r.o. Tato společnost 
je  mimo jiné generálním partnerem 
mezinárodního driftovacího závodu 
na  „zlatém trojúhelníku“ a co přede-
vším, podporuje mj. sportovce, ško-
ly, charitu, hasiče, klub důchodců, ale 
i potápěče či Český červený kříž. Vlo-
ni společnost Jozefa Valenty finančně 
podpořila ZŠ  Kontešinec po  požáru 
částkou ve výši 100 tisíc Kč a uvolnila 
škole skladovací prostory.

	🟥 Druhou osobností se  stala 
Ing.  Anna Hromková, in  memoriam, 
která zasvětila svou profesní karié-
ru zemědělskému školství na  Těšín-
sku a stala se první dámou ekologie 
Moravskoslezského kraje. Působila 
jako středoškolská odborná učitel-
ka zemědělských oborů na  Albrech-
tově střední škole v Českém Těšíně. 
Environmentální výchova, vzdělává-
ní a  osvěta byly jejím posláním. Ži-
vot Ing. Anny Hromkové byl naplněn 
profesionalitou, úctou k druhým, pe-
dagogickým umem, ale i  osobním 
a  rodinným štěstím.  Byla oceněna 
za dlouholetý přínos v oblasti spole-
čenského života a vzdělání.

	🟥 Stejné ocenění převza-
la i  Mgr.  Dagmar Nogová, která 
se v  roce 2008 zasloužila o znovuo-
živení tradice studentských majále-
sů v Českém Těšíně a zapsala se tak 
do  povědomí studentů i  učitelů tě-
šínských středních škol. V  průběhu 
kariéry působila jako učitelka na  zá-
kladní škole, na  střední zeměděl-
ské škole a  následně na  Gymnáziu 
Josefa Božka. Mimo jiné organizo-
vala spoustu soutěží, poznávacích 
pobytů v  zahraničí, byla autorkou 

a koordinátorkou evropských projek-
tů zaměřených na  vzdělávání peda-
gogických pracovníků. 

	🟥 Za  mimořádné sportovní úspě-
chy byli oceněni sportovci. Marian 
Adámek je profesionálním hokejistou 
a  hráčem klubu HC  Oceláři Třinec. 
Již v  útlém věku vykazoval znám-
ky sportovně nadaného a houževna-
tého jedince. Svůj život zasvětil ho-
keji a spojil ho   s HC Oceláři Třinec. 
Pro nejednoho hokejového fanouš-
ka je Marian symbolem toho, že píle, 
odhodlání, pracovitost, houževna-
tost a  vytrvalost vás mohou dostat 
až k výšinám. Přes veškeré úspěchy 
zůstává Marian Adámek skromným 
člověkem.

	🟥 Druhým oceněným sportovcem 
byl Adam Mendrek – profesionální 
hráč badmintonu. Čtyřnásobný mis-
tr České republiky je několikanásob-
ným vítězem mezinárodních turna-
jů v  Azerbajdžánu, Mexiku či  Litvě, 
je  násobným vítězem české extrali-
gy. Vloni se  mu  podařilo, společně 
s Ondřejem Králem, vybojovat nomi-
naci na Olympijské hry v Paříži. Jeho 
sportovní cesta začala v Českém Tě-
šíně, nicméně svůj profesní život spo-
jil s  brněnským klubem Badminton 
FSPS MU Brno, s nímž dosáhl na ti-
tul Mistr ČR  družstev. Na  čtyři roky 
pak přesídlil do  německé Bundesli-
gy. Jeho kariéru výrazně ovlivnil otec 
Tomasz Mendrek, který se  v  roce 
1992 stal prvním českým olympio-
nikem, reprezentujícím ČR  v  bad-
mintonu na  Olympijských hrách 
v Barceloně. 

	🟥 Za  dlouholetý přínos v  oblas-
ti společenského života a  vzdělání 
se stala Osobností roku 2024 Renata 

Wdówková - mimořádná pedagogic-
ká osobnost a  výrazná postava kul-
turního a společenského života v na-
šem městě i širokém okolí. Celý život 
spojila s  místní základní uměleckou 
školou, kde byla nejdéle (28 let) úřa-
dující ředitelkou. Své práci, kterou 
vnímala jako poslání, se  vždy věno-
vala s opravdovým nasazením a ško-
la si  za  jejího působení vybudovala 
dobré jméno a  pověst důvěryhodné 
a  kvalitní vzdělávací instituce. Pro 
paní Wdówkovou je  typická mimo-
řádně vysoká profesionální a  odbor-
ná úroveň, oddanost a láska k hudbě 
i mladým lidem. 

	🟥 Za  dlouholetý přínos v  oblasti 
rozvoje města a  regionu byl oceněn 
i  reprezentační soubor písní a  tan-
ců Olza, který nyní působí pod Míst-
ní skupinou PZKO v  Českém Těší-
ně. Léta patří k souborům s vysokou 
uměleckou úrovní a  všude tam, kde 
působí, získává díky svému rozma-
nitému repertoáru, vitalitě a  rados-
ti tanečníků, slova upřímného obdivu 
a uznání. Za více než 58 let existen-
ce souboru jím prošly stovky taneč-
níků, převážně z  řad českotěšínské-
ho polského gymnázia, ale i studentů 
z  ostatních středních či  základních 
škol. V  současné době tančí v  Olze 
asi 30 mladých lidí. Tisíce hodin ne-
sobeckého úsilí přineslo souboru 
řadu úspěchů, cen a  vyznamenání. 
Během své činnosti Olza uskutečnila 
stovky vystoupení za  hranicemi naší 
země. Je  laureátem nejvýznamněj-
ších regionálních a  státních ocenění 
v oblasti kultury u nás i v zahraničí.

Gratulujeme všem k  ocenění a  dě-
kujeme za  přínos pro naše město 
a jeho občany.

(re)
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Vzpomínáme s láskou… 
…vzpomínáme s  láskou, úctou 
a  s  nekonečnou vděčností za  vše, 
co  naše vedoucí a  choreografka 
souboru Slezan – LENKA FOLTÝNO-
VÁ GLACOVÁ zanechala.  Naše srd-
ce bolestně zasáhla zpráva o odcho-
du naší milované Lenky. Do poslední 
chvíle jsme s ní  zůstávali v myslích 
a naději na její uzdravení. Její láska 
k  folkloru byla zachycena ve všech 
choreografiích a  projektech, které 
za svůj krásný a krátký život předala 
svým souborovým svěřencům – Sle-
zanovcům, ale i všem, jichž se úzce 
dotkla v  lidovém umění nejen v na-
šem regionu, ale i za hranicemi naší 
republiky. 

Lenka od  svých tří let účinkovala 
v  dětském folklorním souboru Sle-
zanek, kde už  jako malá byla jed-
ním z  nejvýraznějších děvčátek, 
ať  už  v  tanečním nebo pěveckém 
projevu.

Hrála na akordeon a učila se i na cim-
bál. Účastnila se  pěveckých soutě-
ží, kde vynikala svým čistým a silným 
hlasem. Jen co  vyrostla z  dětského 
kroje, tak v roce 1997 oblékla ten do-
spělý v souboru Slezan. Tančila a zpí-
vala na  jevištích nejen v  Evropě, ale 
i v daleké Indii nebo Portoriku. 

Od  roku 2013 předávala své zkuše-
nosti a lásku k folkloru jako umělecká 
vedoucí a  choreografka. Díky Lence 
a  jejímu zápalu, talentu a  píli vznik-
ly nádherné počiny, které byly ucho-
vány pro další generace. Byla u zro-
du dvou CD, účinkovala v  pořadu 

„U  nás“ televize NOE, pravidelně 
spolupracovala s festivalem ve Stráž-
nici, zastávala odbornou a  metodic-
kou pomoc na  mezinárodních festi-
valech doma i v zahraničí.  Průběžně 
tvořila taneční pásma, choreogra-
fie a  scénáře k  významným výročím 
a  svátkům v  roce. Spolupracovala 
průběžně na  udržování tradic s  Mu-
zeem Těšínska. Patřila i  mezi velké 
osobnosti Folklorního klubu Fogáš, 
kde jako tanečnice a zpěvačka zane-
chala kus sebe sama.

Profesí byla učitelka na  Gymná-
ziu v  Ostravě. Své povolání milova-
la. Dokázala naslouchat, motivovat, 
zaujmout. Svou laskavostí, poko-
rou a upřímností otevírala svět nejen 
svým studentům, ale i  těm, co  byli 
ochotni naslouchat. Vychovávala 
s láskou své čtyři děti - Františka, To-
níka, Jiříka a Rozárku.

Lenka Foltýnová Glacová byla vý-
znamnou mladou a  nadějnou osob-
ností v oblasti folkloru pro naše město 
a celý region Těšínského Slezska. Její 
odkaz bude stále uchován v  našich 
srdcích a  bude inspirací pro mnoho 
lidí, které oslovila na své cestě živo-
tem… Lenko, děkujeme za všechno, 
co jsi pro nás vykonala!

SVČ AMOS

Lenka v  mém srdci zůstává navždy 
těšínskou nevěstou…

…usměvavá dívka, plná elánu a  cí-
levědomosti se  mi  vryla společně 
se  svými sourozenci v  souboru Sle-
zanek, který vedla paní Olga Krzyžan-
ková. Byla to  její dcera Lenka, kte-
rá svým výrazným zpěvem oslňovala 
na všech vystoupeních souboru. Byla 
oporou a  výrazným človíčkem, který 
o sobě dával znát na každém kroku. 
Od  roku 1992 se má profese spojila 
s kulturním střediskem v Českém Tě-
šíně a já začala společně sdílet dlou-
hou cestu s představiteli folkloru na-
šeho regionu. Se  Slezanovci jsem 
ušla dlouhou cestu, na níž jsem krá-
čela s  nejvýraznějšími osobnostmi 
folkloru - se Slávkem Slováčkem, Ol-
gou Krzyžankovou a také Lenkou Fol-
týnovou Glacovou. 

Lenka měla vždy předpoklady k vede-
ní. Stála pevně po boku Slávka a uči-
la se  velmi rychle. Byla mu  oporou 

ve  všech jeho programech, choreo-
grafiích a na zkouškách souboru Sle-
zan.  Obdivovala jsem její optimismus 
a stále dobrou náladu, kterou rozdá-
vala kolem. Byla skvělá tanečnice, 
choreografka, ale také ovládala mno-
ho jazyků. Pomáhala mi s organizací 
zahraničních festivalů. Dnes s úsmě-
vem vzpomínám na  situace, když 
jsme chtěly proniknout blíž k  pod-
mínkám a „obelstít“ některé pořada-
tele festivalů. Lenka byla velmi přímá, 
přátelská a vždy se snažila každému 
vyjít vstříc.  Byla velmi pracovitá a do-
kázala neskutečné množství iniciati-
vy přetavit ve  skutečnost. Byla pro 
mě velkým vzorem urputnosti a cíle-
vědomosti. Můžeme ji  nazvat feno-
ménem lidové kultury na Těšínsku!

Tato mladá žena však měla v  sobě 
velmi křehkou a citlivou povahu, kte-
rá se  odráží v  mých vzpomínkách 
a  je  pro mne navždy nevěstou, kte-
rou velmi často ztvárňovala na  vy-
stoupeních souboru Slezan. Tak zů-
stává v  mém srdci zachována.  Její 
krása se snoubila s krásou těšínské-
ho kroje. Ten svou čistotou podtrho-
val a zvýrazňoval její citlivou duši.

Leni, navždy v  mém srdci zůstaneš 
a vzpomínám na tebe se ctí a láskou!

Šárka Klimoszová
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Ježíškovi úředníci i tentokrát zavítali 
do Centra sociálních služeb
Těsně před Vánocemi navštívili místní 
seniory zástupci Ježíškových úřední-
ků - vedoucí odboru sociálního Jana 
Rodáková a  vedoucí odboru inves-
tic Renata Lacko spolu se starostou 
Karlem Kulou a místostarostou Vítem 
Slováčkem, aby jim předali zakoupe-
né dárky a  přinesli radost a  vánoční 
atmosféru.

Každý ze  72 seniorů obdržel dár-
kový balíček. Pro společné chví-
le byly pořízeny také dva kávo-
vé servisy se  lžičkami, terapeutický 
pes a  na  každé patro dárkové bale-
ní čajů, kávy, vaječného likéru a slad-
kostí. Díky příspěvkům zaměstnan-
ců Městského úřadu Český Těšín 
bylo možné obdarovat místní seniory 
krásnými dárky v hodnotě 15 038 Kč. 

Senioři se z dárků velmi těšili a upřím-
ně si užili společné chvíle. 

Tento milý projekt opět potvrdil, jak 
důležitá je  podpora a  soudržnost 
mezi generacemi.

(MF)

Přání 
zastupitelů
Vážení Těšíňáci, dovolte nám, abychom 
Vám popřáli za členy a sympatizanty míst-
ní organizace Hnutí ANO v Českém Těšíně 
úspěšný rok 2025 plný pozitiv, zdraví a pra-
covních či školních úspěchů. 

Zastupitelé za Hnutí ANO 2011
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Olympiáda dětí a mládeže 
v Moravskoslezském kraji
Ve dnech od 26. do 30. ledna 2025 bude Moravskoslez-
ský kraj hostit 22. ročník Olympiády dětí a mládeže, na je-
jímž programu bude jedenáct sportů a  jedna umělecká 
soutěž. Tohoto každoročního společného projektu Čes-
kého olympijského výboru a všech čtrnácti krajů České 
republiky ve spolupráci s krajskými i národními sportovní-
mi svazy se odhadem zúčastní až 2000 mladých talento-
vaných sportovců. 

Slavnostní zahájení této významné sportovní událos-
ti proběhne v třinecké Werk Aréně. Centrum Olympiády, 
včetně Olympijského domu a místa pro medailové cere-
moniály, vyroste ve  Frýdku-Místku. Všechna sportovní 
zápolení proběhnou v pěti městech našeho regionu, kon-
krétně v Třinci, Frýdku-Místku, Bílé, Ostravě a také Čes-
kém Těšíně.

Akrobatické lyžování, alpské disciplíny a snowboarding 
bude hostit Ski areál Bílá, biatlon, běžecké lyžování 
a běžecké lyžování zrakově postižených zase běžecký 
areál na Bílé. Krasobruslaři se představí v Českém Těší-
ně a hokejová utkání se odehrají na zimních stadionech 
– ve Werk Aréně a v Polárce. Lezení na obtížnost bu-
dou fanoušci moci vidět v Dolní oblasti Vítkovic v Ost-
ravě, boulder se poleze v HANGAR climbing playground 
by Adam Ondra. Šachy a umělecká soutěž se uskuteční 
na frýdeckém zámku. Taneční soutěž proběhne v Cam-
pusu Ostravské univerzity.

V  průběhu této zimní edice Olympiády dětí a  mládeže 
se všichni můžeme těšit na bohatý doprovodný program, 
kterým bude provázet maskot Olympiády – rys Borys.

„Těší mne, že  naše město bude mít možnost ochutnat 
pravou olympijskou atmosféru, a že v Českém Těšíně bu-
deme moci na  vlastní oči vidět mladé talentované kra-
sobruslaře.  Doufám, že  cestu na  náš zimní stadion na-
jde mnoho sportovních nadšenců a fanoušků, se kterými 

společně vytvoříme skvělé prostředí pro všechny účastní-
ky Olympiády,“ uvedl starosta města Karel Kula. 

odbor školství a kultury

	🟥 ZODM 2025 – krasobruslení v Českém Těšíně – harmonogram:

Datum Čas Disciplína Kategorie

27.1.2025 
Pondělí 
 

11:30 Soutěž dívek Mladší žákyně – volná jízda

14:45 Soutěž chlapců Starší žáci – krátký program

16:15 Soutěž dívek Starší žákyně – krátký program

28.1.2025 
Úterý 
 

09:00 Soutěž chlapců Mladší žáci – volná jízda

10:15 Soutěž chlapců Starší žáci – volná jízda

12:30 Soutěž dívek Starší žákyně – volná jízda

29.1.2025 
Středa 
 
 
 

08:30 Soutěž družstev Soutěž družstev – krátký program starší žačky

10:00 Soutěž družstev Soutěž družstev – volná jízda mladší žačky

11:45 Soutěž družstev Soutěž družstev – volná jízda mladší/starší žáci

14:00 Soutěž družstev Soutěž družstev – volná jízda starší žačky

Zdroj: www.olympijsky-
tym.cz/odm

PROGRAM: 
OLYMPIJSKYTYM.CZ/ODM

OTOČ SE
DO TĚŠÍNA

BÍLÁ
alpské disciplíny, běžecké 
lyžování, biatlon, skicross, 
snowboarding

ČESKÝ TĚŠÍN
krasobruslení

FRÝDEK-MÍSTEK
lední hokej, šachy, 
medailové ceremoniály, 
závěrečný ceremoniál

OSTRAVA
sportovní lezení, taneční sport 

TŘINEC
lední hokej, zahajovací  
ceremoniál 

PARTNEŘI AKCE PARTNERSKÁ MĚSTA
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Nenechte se omezovat
šedým zákalem

vyšetření a operace ZDARMA

tesin@neovize.cz
 +420  777  365  242 
 +420  517  070  724

Prodej vstupenek proběhne 
vždy v době 16:00 - 17:00h ve dnech:

10. ledna 2025 
24. ledna 2025 
 7. února 2025

v hasičské zbrojnici ČT - Mosty 
(ul. Formanská 378)

Rezervace vstupenek možná na e-mailu:
terezasmuzova@seznam.cz

vstupnévstupné  
400 Kč400 Kč

O
RC

HESTRA PARTYO
RC

HESTRA PARTY

v sobotu 22. února 2025

od 19 hodin

PZKO ČT - Mosty

HASIČSKÝ PLESHASIČSKÝ PLES

SDH Český Těšín - Mosty

pořádá



PROGRAM: 
OLYMPIJSKYTYM.CZ/ODM

BÍLÁ
alpské disciplíny, běžecké 
lyžování, biatlon, skicross, 
snowboarding

ČESKÝ TĚŠÍN
krasobruslení

FRÝDEK-MÍSTEK
lední hokej, šachy, 
medailové ceremoniály, 
závěrečný ceremoniál

OSTRAVA
sportovní lezení, taneční sport 

TŘINEC
lední hokej, zahajovací  
ceremoniál 

PARTNERSKÁ MĚSTAPARTNEŘI AKCE


